До № 18/1495 від 4 березня 2019 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу – Рябчук Андрій Анатолійович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними), положення пункту 1 частини першої та частини другої статті 303 Кримінального процесуального кодексу України.

Автор клопотання стверджує, що оспорювані положення позбавляють його права на оскарження в судовому порядку бездіяльності слідчого та прокурора щодо незакриття кримінального провадження у зв’язку з відсутністю події чи складу кримінального правопорушення. Рябчук А.А. вважає, що оспорювані ним положення КПК України суперечать вимогам статей 3, 8, частини першої статті 9, статті 22, частин першої, другої статті 28, частин першої, другої статті 55, частин першої, другої, третьої статті 62, частини другої статті 63, статті 64, частини третьої статті 124, пунктів 1, 2, 5 частини другої статті 129 Конституції України.


Автор клопотання стверджує, що внаслідок застосування судами оспорюваних ним положень статті 303 КПК України були порушені його конституційні права на оскарження в суді рішень, дій чи бездіяльності органів державної влади (стаття 55), на повагу до його честі та гідності (стаття 28), на захист (стаття 63), а також право на справедливий судовий розгляд, закріплене статтею 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод.
