До вх. № 18/1718 від 5 квітня 2018 року
Субʼєкт права на конституційну скаргу – громадянка Тирінова Лілія Михайлівна – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають положенням статей 1, 3, 6, 8, 9, 19, 21, 22, 23, 24, 46, 58, 64 Конституції України (є неконституційними), статтю 90, підпункт 1 пункту 2 розділу XI „Прикінцеві та перехідні положення“ 
Закону України „Про державну службу“ від 10 грудня 2015 року
 № 889−VІІI (далі − Закон № 889), підпункт 3 пункту 11 розділу 1 Закону України „Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України“ від 28 грудня 2014 року №76−VIII. 
Автор клопотання стверджує, що внаслідок прийняття Закону № 889 було припинено перерахунок пенсій державним службовцям у звʼязку з підвищенням посадових окладів працюючим державним службовцям, що суперечить статті 22 Конституції України в частині звуження змісту і обсягу існуючих прав і свобод при прийнятті нових законів, статті 46 Конституції України, яка гарантує право громадян на соціальний захист у старості, а також іншим зазначеним вище нормам Основного Закону України.
