
Вх. № 18/329 від 19 січня 2018 року

Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин  Соловйов Володимир Миколайович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають положенням частин першої, другої статті 8, частини першої статті 126 Конституції України (є неконституційними), положення абзацу третього пункту 25 розділу ХІІ „Прикінцеві та перехідні положення“ 
Закону України „Про судоустрій і статус суддів“ від 2 червня 2016 року 
№ 1402–VIII та окремі положення Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України“ від 6 грудня 2016 року № 1774–VIII, що набрав чинності 1 січня 2017 року в частині внесення змін до вказаного пункту 25 розділу ХІІ „Прикінцеві та перехідні положення“ Закону № 1402. 

На думку автора клопотання, оскаржувані положення законів України порушують визначені частиною першою  статті 126 Конституції України гарантії незалежності професійного судді, що є елементом цього статусу, та, зокрема, право на щомісячне довічне грошове утримання, яке є елементом такої незалежності; приписи частини третьої статті 22 Конституції України в частині гарантування недопущення звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів
Крім того, у тексті клопотання зазначено про порушення прав скаржника, визначених частиною четвертою статті 41 Конституції України, згідно з якою ніхто не може бути протиправно позбавлений права власності; право приватної власності є непорушним. 

