До вх. № 18/3476 від 9 липня 2018 року
Громадянин Москаль Геннадій Геннадійович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають положенням статті 7, частини другої статті 19, частини третьої статті 22, статті 38, пунктів 29, 30 частини першої статті 85, пункту 13 частини першої статті 92, частини першої статті 133, частини першої статті 140, статті 144 Конституції України (є неконституційними), положення частини четвертої статті 5, частин третьої, четвертої, сьомої, дев’ятої, десятої статті 7, статті 11 Закону України „Про добровільне об’єднання територіальних громад“ від 5 лютого 2015 року № 157-VIII (далі – Закон № 157).
Звертаючись до Конституційного Суду України, Москаль Г.Г. вказує, що оспорювані положення Закону № 157 встановлюють процедуру, за якою рішення органів місцевого самоврядування та місцевого референдуму про добровільне обʼєднання територіальних громад має подаватися до Верховної Ради Автономної Республіки Крим чи обласної ради для прийняття ними рішення про „утворення обʼєднаної територіальної громади“. Таким чином, реалізація рішення, прийнятого в тому числі і шляхом безпосередньої демократії на місцевому референдумі, ставиться в залежність від прийняття чи неприйняття рішення представницьким органом, обраним громадянами – членами територіальних громад всієї Автономної Республіки Крим чи всієї області.

Такий законодавчий підхід, на думку автора клопотання, не відповідає конституційній природі зазначених представницьких органів, в неконституційний спосіб вибудовує ієрархію юридичної сили рішень органів місцевого самоврядування різних рівнів і позбавляє територіальні громади сіл, селищ, міст самостійно вирішувати питання місцевого значення – приймати рішення про добровільне об’єднання територіальних громад сіл, селищ, міст.
Крім того, вказаними положеннями Закону № 157 встановлюється механізм, який суперечить ідеології добровільного об’єднання територіальних громад, які зобов’язані керуватися не законом, а перспективним планом формування територій громад відповідного регіону, згідно з методикою формування „спроможних“ територіальних громад.
