До вх. № 18/3588 від 13 липня 2018 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянка Гонтарєва Тетяна Олександрівна – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають положенням статей 8, 21, 22, 24, 46, частини першої статті 58, статті 64 Конституції України (є неконституційними), Закону України „Про державну службу“ від 10 грудня 2015 року № 889-VІІI (далі − Закон № 889) та статтю 42 Закону України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування“ від 9 липня 2003 року № 1058-IV.
У своїй скарзі автор клопотання стверджує, що при прийнятті Закону № 889 було скасоване право на перерахунок пенсій державних службовців у разі підвищення заробітної плати працюючих державних службовців, чим допущено звуження обсягу і змісту її права на соціальний захист, яке вона набула відповідно до Закону України „Про державну службу“ 
від 16 грудня 1993 року № 3723 − XII; Закон № 1058, в якому взагалі відсутнє право колишніх державних службовців на перерахунок пенсії у зв’язку з підвищенням заробітної плати працюючих державних службовців порушує принцип рівності всіх людей у своїй гідності та правах, передбачений 
статтею 21 Конституції України та не дає їй рівного з іншими пенсіонерами права на перерахунок пенсії, яке є складовою права на соціальний захист у старості.

