До № 18/3976 від 3 серпня 2018 року
Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Дзюба Анатолій Григорович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням  визнати такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними), положення абзаців шостого, сьомого пункту 3, абзаців шостого, сьомого підпункту 2 пункту 42 розділу І Закону України „Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України“ від 28 грудня 2014 року № 76-VІІІ  (далі – Закон № 76) та частини двадцятої статті 86 Закону України „Про прокуратуру“ від 14 жовтня 2014 року № 1697-VІІ  (далі – Закон № 1697).

На думку автора клопотання, оспорювані положення суперечать статті 1, частині другій статті 3, статті 6, частинам першій, другій статті 8, частині другій статті 19, статті 21, частинам другій, третій статті 22, частині першій статті 24, статті 46, частині першій статті 64, пункту 14 частини першої статті 92, частині другій статті 1311 Конституції України.
Автор клопотання вважає, що оспорювані положення Закону № 76 та Закону № 1697 в частині визначення Кабінетом Міністрів України умов та порядку перерахунку призначених пенсій працівникам прокуратури є такими, що фактично скасовують право на перерахунок пенсії, оскільки відповідний нормативно-правовий акт Урядом України прийнято не було. Дзюба А.Г. стверджує, що Верховна Рада України, делегувавши повноваження Кабінету Міністрів України щодо визначення умов та порядку перерахунку призначених пенсій працівникам прокуратури, у неконституційний спосіб позбавила пенсіонерів органів прокуратури права на осучаснення пенсії, тобто права на її перерахунок.

