До вх. № 18/413 від 26 січня 2018 року

Суб’єкт права на конституційну скаргу – громадянин Бас Олексій Антонович – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням визнати такими, що не відповідають положенням частин другої, третьої статті 22, статті 46 Конституції України (є неконституційними), положення пункту 26 Розділу VI „Прикінцеві та перехідні положення“ Бюджетного кодексу України (зі змінами, внесеними Законом України „Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо реформи міжбюджетних відносин“ від 28 грудня 2014 року № 79–VIII, який вступив в дію з 1 січня 2015 року), а саме:

– установити, що норми і положення статей …12, 13, 14, 15 та 16 Закону України „Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” (Відомості Верховної Ради України, 1993 р., № 45, ст. 425)… застосовуються у порядку та розмірах, встановлених Кабінетом Міністрів України, виходячи з наявних фінансових ресурсів державного і місцевого бюджетів та бюджетів фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування.

Автор клопотання стверджує про невідповідність оспорюваних положень Бюджетного кодексу України статті 22 Конституції України, оскільки, на його думку, ними звужується зміст та обсяг існуючих прав і свобод та обмежується право на соціальний захист, передбачене статтею 46 Конституції України.

