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окрема думка

судді Конституційного Суду України Вознюка В.Д. стосовно Висновку Конституційного Суду України у справі про надання висновку щодо відповідності проекту Закону України “Про внесення змін до Конституції України”, направленого Головою Верховної Ради України, вимогам статей 157 і 158 Конституції України (справа про внесення змін до статей 29, 59, 78 та інших Конституції України)


1. У пункті 1 резолютивної частини Висновку Конституційного Суду України (далі – Висновок) зазначено: “Визнати проект Закону України “Про внесення змін до Конституції України” (реєстраційний № 3207-1), поданий народними депутатами України А.С.Матвієнком, В.Л.Мусіякою, А.І.Мартинюком, О.О.Морозом, Ю.Г.Ключковським та іншими, таким, що відповідає вимогам статей 157 і 158 Конституції України в частині змін, якими передбачається:


1.24. “Частину четверту статті 126 Конституції України виключити”.


1.25. Частину першу статті 128 Конституції України викласти в такій редакції:


“Перше призначення на посаду професійного судді строком на п’ять років здійснюється Президентом України. Всі інші судді, крім суддів Конституційного Суду України, обираються Верховною Радою України строком на 10 років, з правом повторного обрання, в порядку, встановленому законом”.


Обгрунтовуючи Висновок на відповідність, зокрема, статті 157 Конституції України пропонованих законопроектом змін до статті 126, частини першої статті 128 Конституції України, за якими професійні судді після першого призначення Президентом України строком на 5 років будуть обиратися Верховною Радою України на 10 років, з правом повторного обрання, в порядку, встановленому законом, Конституційний Суд України зазначив, що такими змінами не передбачається скасування чи обмеження прав і свобод людини і громадянина.


Проте Висновок Суду в цій частині викликає сумнів з таких підстав. Відповідно до частини першої статті 126 Конституції України незалежність і недоторканність суддів гарантуються Конституцією і законами України. Однією із гарантій незалежності суддів є конституційний припис чинної Конституції України про те, що судді обіймають посади безстроково, крім суддів Конституційного Суду України та суддів, які призначаються на посаду судді вперше (частина четверта статті 126). Аналогічна конституційна гарантія визначена у частині першій статті 128 Конституції України.


Згідно з частиною першою статті 129 Конституції України судді при здійсненні правосуддя незалежні і підкоряються лише закону. Суд, здійснюючи правосуддя на засадах верховенства права, забезпечує захист гарантованих Конституцією та законами України прав і свобод людини і громадянина, прав і законних інтересів юридичних осіб, інтересів суспільства і держави. Право людини і громадянина на судовий захист своїх прав і свобод є їх конституційним правом (стаття 55 Конституції України).


У своєму застереженні в мотивувальній частині Висновку Конституційний Суд України зазначив, що періодичне переобрання суддів може зробити їх залежними від посадових осіб, відповідальних за рекомендації до переобрання та уповноважених на обрання суддів. Для такого застереження Конституційного Суду України є підстави, оскільки при обранні на посаду професійного судді чи не вирішальне значення відіграє суб’єктивний (людський) фактор. Якщо при безстроковому обранні професійному судді, за належного виконання ним своїх обов’язків, гарантується повна незалежність при відправленні правосуддя, то при періодичному його переобранні на певний строк така гарантія фактично скасовується. А це, в свою чергу, ставить суддю в становище “самозбереження” в умовах політичного ринку, що призведе до руйнації принципу незалежності суддів при відправленні правосуддя. 


2. Головною метою судово-правової реформи в Україні, відповідно до схваленої Верховною Радою України Концепції (постанова Верховної Ради України від 28 квітня 1992 року № 2296-ХІІ) є, зокрема, реформування незалежної судової влади шляхом гарантування самостійності і незалежності судових органів від впливу законодавчої і виконавчої влади.


Стаття 14 Міжнародного пакту про громадянські і політичні права 1966 року та стаття 6 Конвенції про захист прав та основних свобод людини 1950 року, учасником яких є Україна, визначають право кожної людини на правосуддя, що здійснюється незалежним і неупередженим судом. 

Реалізація принципу незалежності нерозривно пов’язана із статусом судді. Складовою його статусу є незмінюваність, тобто безстрокове обрання професійного судді. Відповідно до частини першої статті 55 Конституції України права і свободи людини і громадянина захищаються судом.


Права і свободи людини є невідчужуваними та непорушними (частина друга статті 21 Конституції України). Конституційні права і свободи гарантуються і не можуть бути скасовані; при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод (частини друга, третя статті 22 Конституції України).


Не можуть бути обмежені права і свободи, передбачені, зокрема, статтею 55 Конституції України (частина друга статті 64 цієї Конституції).


Порушення принципу незалежності суддів є прямим наслідком порушення конституційного права людини на належний судовий захист.


Таким чином, запропоновані зміни до чинної Конституції України, зокрема до її статті 126 та частини першої статті 128, передбачають обмеження прав і свобод людини і громадянина, а відтак не відповідають частині першій статті 157 Конституції України.


3. Безстрокове призначення суддів загальних судів є доцільним і прогресивним надбанням не лише в Україні. Саме так вони призначаються, наприклад, в Росії, Вірменії, Азербайджані, Казахстані, Бельгії, Греції, Люксембурзі, Македонії, Нідерландах, Польщі, Словенії, Хорватії, Франції, Іспанії, Фінляндії, Німеччині, Туреччині, Данії. 


4. Недоліки, які мають на сьогодні місце в роботі судів загальної юрисдикції, викликані, по-перше, незавершеністю судово-правової реформи, по-друге, недосконалим добором кадрів на посаду судді, по-третє, відсутністю належних матеріально-технічних умов в організаційній діяльності органів правосуддя, по-четверте, неналежним фінансуванням судів першої і другої ланок, 
по-п’яте, нестабільністю та недосконалістю, а в багатьох випадках і колізійністю чинного законодавства України.


Перше призначення за чинною Конституцією України кандидатів на посаду професійного судді Президентом України строком на п’ять років є достатнім критерієм для оцінки його діяльності на придатність до відправлення правосуддя в подальшому.


На погляд автора, чинна Конституція України і відповідні Закони України (“Про судоустрій”, “Про статус суддів” та інші) передбачають досконалий механізм звільнення професійного судді з посади у разі порушення ним вимог, визначених чинним законодавством України, незалежно від того призначений він на 
5 років чи обраний безстроково. 

Отже, обрання професійних суддів на десятирічний строк з правом повторного їх обрання існуючу проблему не вирішує.

Суддя Конституційного 
     Суду України
В.Вознюк
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