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ОКРЕМА ДУМКА

судді Конституційного Суду України Домбровського І.П. стосовно Висновку Конституційного Суду України у справі за зверненням Верховної Ради України про надання висновку щодо відповідності законопроекту про внесення зміни до Конституції України (щодо обмеження депутатської недоторканності) вимогам статей 157 і 158 Конституції України
Приводом для розгляду справи стало надходження до Конституційного Суду України законопроекту про внесення зміни до Конституції України (щодо обмеження депутатської недоторканності) (далі – Законопроект) згідно з Постановою Верховної Ради України „Про включення до порядку денного другої сесії Верховної Ради України шостого скликання законопроекту про внесення зміни до Конституції України (щодо обмеження депутатської недоторканності) і про його направлення до Конституційного Суду України“ від 20 березня 2008 року № 149-VІ.

Підстава для її розгляду – визначена статтею 159 Конституції України необхідність висновку Конституційного Суду України щодо відповідності Законопроекту вимогам статей 157 і 158 Конституції України. 

Внесений Законопроект передбачає зміну до статті 80 Конституції України і викладення її в такій редакції: „Стаття 80. Народні депутати України не несуть юридичної відповідальності за результати голосування або висловлювання у парламенті та його органах, за винятком відповідальності за образу чи наклеп“.
Конституційний Суд України (далі – Суд) у Висновку від 10 вересня 2008 року № 2-в/2008 (далі – Висновок) зазначив, що Законопроект відповідає вимогам статей 157 і 158 Конституції України.

Вважаю, що Висновок є помилковим з таких підстав.

1. У запропонованій Законопроектом редакції статті 80 Конституції України фактично залишено без будь-яких змін положення чинної частини другої статті 80 Конституції України. Частини першу та третю цієї норми виключено з тексту Конституції України, хоча про це в Законопроекті не зазначено.

Право Верховної Ради України вносити зміни до Конституції України шляхом вилучення з неї окремих статей чи норм не заперечується. Правомірність реалізації такої форми правотворення підтверджено практикою Суду. Відповідно до Висновку Суду від 27 червня 2000 року № 1-в/2000 у справі, в якій було порушено питання про внесення змін до Конституції України шляхом виключення частини третьої статті 80 Конституції України, таке виключення не суперечить статті 157 Конституції України.

Виходячи із зазначеного можна дійти висновку, що в Законопроекті, який подано до Суду, мала бути окрема норма про виключення частин першої та третьої статті 80 Конституції України. За таких обставин Суд, як і в зазначеному вище випадку, перевірив би відповідність таких дій вимогам статей 157 і 158 Конституції України і дав би свій висновок. Однак цього зроблено не було.

Такий спосіб внесення зміни до Конституції України, який мав місце у даній справі, можна розцінити як завуальоване намагання вилучити з неї суттєво важливу норму (конституційну гарантію депутатської недоторканності) без попереднього конституційного контролю.

Враховуючи це, Суд зобов’язаний був розглянути по суті це питання і дати свій висновок щодо відповідності виключення частини першої статті 80 Конституції України положенням статей 157 і 158 Конституції України.

Проте Суд від вирішення цього питання ухилився.

Необхідно зазначити, що такий прецедент є небезпечним і вніс невизначеність у подальшу роботу єдиного органу конституційної юрисдикції України. При такому підході до проблем конституційних змін можливі варіанти завуальованого вилучення окремих конституційних норм під виглядом внесення змін до Конституції України.

На мій погляд, в Суду були всі правові підстави визнати внесений на розгляд Законопроект, хоча б стосовно виключення із статті 80 Конституції України її частини першої, таким, що не відповідає статті 157 Конституції України, з таких підстав.

В частині першій статті 80 Конституції України закріплено інститут депутатської недоторканності. 

Відповідно до Основного Закону України Україна є демократичною, правовою державою (стаття 1), з республіканською формою правління (частина перша статті 5); державна влада в Україні здійснюється на засадах її поділу на законодавчу, виконавчу та судову (частина перша статті 6). Єдиним органом законодавчої влади в Україні є парламент – Верховна Рада України (стаття 75 Конституції України), конституційний склад якої становить чотириста п’ятдесят народних депутатів України (частина перша статті 76).

Обов’язковим елементом конституційно-правового статусу народного депутата України є депутатська недоторканність.

Суд визначив, що депутатська недоторканність має цільове призначення – забезпечення безперешкодного та ефективного здійснення народним депутатом України своїх функцій. Вона не є особистим привілеєм, а має публічно-правовий характер (абзац перший пункту 4 мотивувальної частини Рішення Суду від 27 жовтня 1999 року № 9-рп/99).

„Крім того, депутатська недоторканність не є виключно індивідуальним правом народного депутата України. Вона спрямована також на забезпечення нормального функціонування парламенту“ (абзац шостий підпункту 3.2 пункту 3 мотивувальної частини Висновку Суду від 11 липня 2000 року № 2-в/2000).

У пункті 5 мотивувальної частини Рішення Суду від 26 червня 2003 року № 12-рп/2003 визначено правову позицію, за якою „згідно з частиною першою статті 80 Конституції України народним депутатам України гарантується депутатська недоторканність. Відповідне положення міститься і в частині першій статті 27 Закону про статус. Депутатська недоторканність є елементом статусу народного депутата України і конституційною гарантією, яка спрямована на створення належних умов для безперешкодного та ефективного здійснення ним депутатської діяльності (депутатських повноважень). Вона не є особистим привілеєм, а має публічно-правовий характер. Її мета – не тільки убезпечити народного депутата України від незаконного втручання в його депутатську діяльність, а й сприяти належному функціонуванню парламенту“.

Відповідно до правової позиції Суду, викладеної в цьому ж Рішенні, положення частини першої статті 80 Конституції України, за яким народним депутатам України гарантується депутатська недоторканність, та відповідне положення частини першої статті 27 Закону України „Про статус народного депутата України“ треба розуміти так, що депутатська недоторканність як елемент статусу народного депутата України є конституційною гарантією безперешкодного та ефективного здійснення народним депутатом України своїх повноважень і передбачає звільнення його від юридичної відповідальності у визначених Конституцією України випадках та особливий порядок притягнення народного депутата України до кримінальної відповідальності, його затримання, арешту, а також застосування інших заходів, пов’язаних з обмеженням його особистих прав і свобод (підпункт 1.1 пункту 1 резолютивної частини).

Відповідно до частини другої статті 5 Конституції України „носієм суверенітету і єдиним джерелом влади в Україні є народ. Народ здійснює владу безпосередньо і через органи державної влади та органи місцевого самоврядування“. Обираючи представників народу до парламенту, виборці делегують народним депутатам України частину власних владних повноважень, в тому числі й з метою забезпечення оптимального механізму захисту прав і законних інтересів громадян. Важливість виконання покладених на народних депутатів України обов’язків зумовлює необхідність встановлення конституційних гарантій депутатської недоторканності, яка має безпосередній зв’язок з можливістю забезпеченням прав і свобод людини і громадянина.

Таким чином, вилучення з тексту Конституції України положення про гарантію депутатської недоторканності порушує основи діяльності не тільки народного депутата України, а й Верховної Ради України в цілому як парламенту. Без належного функціонування парламенту неможливе виконання головного обов’язку держави – утвердження і забезпечення прав і свобод людини (частина друга статті 3 Конституції України). Тому вилучення частини першої статті 80 Конституції України у запропонованій редакції Законопроекту уможливлює скасування та обмеження прав і свобод людини і громадянина.

Отже, на мою думку, Законопроект, який фактично призводить до виключення з тексту Конституції України зазначеного положення про гарантію депутатської недоторканності (частина перша статті 80 Конституції України), є таким, що суперечить вимогам статті 157 Конституції України.

2. Запропонована нова редакція статті 80 Конституції України фактично повністю відтворює текст чинної частини другої статті 80 Конституції України.

Відповідно до статті 159 Конституції України до повноважень Суду належить надання висновку щодо відповідності Законопроекту про внесення змін до Конституції України вимогам статей 157 і 158 Конституції України. Однак до повноважень Суду не належить надання висновку про відповідність цим статтям чинних положень Конституції України.

Виходячи з викладеного вважаю, що Суд не мав повноважень надавати висновок щодо відповідності внесеного Законопроекту вимогам статей 157 і 158 Конституції України.
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