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про припинення розгляду конституційного подання Президента України щодо відповідності Конституції України (конституційності) розпоряджень Кабінету Міністрів України від 28 травня 2008 року „Про звільнення Звєрєва В.П. з посади Голови Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 744-р, „Про звільнення Колобова С.О. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 745-р, „Про призначення Колобова С.О. Головою Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“
№ 746-р, „Про призначення Звєрєва В.П. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 747-р, „Про звільнення Єжової Л.М. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 756-р, „Про звільнення Мазура В.О. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 757-р, „Про звільнення Костриби Н.П. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 758-р, „Про звільнення Філіпової О.І. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 759-р, „Про призначення Артюшенко Л.В. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 760-р, „Про призначення Мирного С.В. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 761-р, „Про призначення Степанова О.А. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 762-р, „Про призначення Тичинського А.В. членом Національної комісії з питань

регулювання зв’язку України“ № 763-р

м. К и ї в
Справа № 2–40/2008

10 вересня 2008 року

№ 38-у/2008
Конституційний Суд України у складі суддів:

Стрижака Андрія Андрійовича – головуючого,

Бринцева Василя Дмитровича,

Головіна Анатолія Сергійовича,

Джуня В’ячеслава Васильовича,

Дідківського Анатолія Олександровича,

Домбровського Івана Петровича, 

Кампа Володимира Михайловича,

Колоса Михайла Івановича,

Лилака Дмитра Дмитровича,

Маркуш Марії Андріївни,

Мачужак Ярослави Василівни,

Нікітіна Юрія Івановича,

Овчаренка В’ячеслава Андрійовича – доповідача,

Стецюка Петра Богдановича,

Ткачука Павла Миколайовича,

Шишкіна Віктора Івановича,

розглянув на засіданні питання про припинення розгляду конституційного подання Президента України щодо відповідності Конституції України (конституційності) розпоряджень Кабінету Міністрів України від 28 травня 2008 року „Про звільнення Звєрєва В.П. з посади Голови Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 744-р, „Про звільнення Колобова С.О. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 745-р, „Про призначення Колобова С.О. Головою Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“
№ 746-р, „Про призначення Звєрєва В.П. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 747-р, „Про звільнення Єжової Л.М. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 756-р, „Про звільнення Мазура В.О. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 757-р, „Про звільнення
Костриби Н.П. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 758-р, „Про звільнення Філіпової О.І. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 759-р, „Про призначення Артюшенко Л.В. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 760-р, „Про призначення Мирного С.В. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 761-р, „Про призначення Степанова О.А. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 762-р, „Про призначення Тичинського А.В. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 763-р (далі – розпорядження).

Заслухавши суддю-доповідача Овчаренка В.А. та дослідивши матеріали конституційного подання, Конституційний Суд України

у с т а н о в и в:

1. Суб’єкт права на конституційне подання – Президент України – звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням розглянути питання щодо відповідності Конституції України (конституційності) розпоряджень.

На думку Президента України, Кабінет Міністрів України, видавши розпорядження щодо призначення на посади Голови та членів Національної комісії з питань регулювання зв’язку України та звільнення з цих посад, вийшов за межі своїх повноважень, чим порушив частину другу статті 6, статтю 17, частину другу статті 19, статтю 42, пункти 1, 17 частини першої статті 106, частину третю статті 113 Конституції України.

2. Друга колегія суддів Конституційного Суду України Ухвалою
від 26 серпня 2008 року відмовила у відкритті конституційного провадження у цій справі на підставі пункту 2 статті 45 Закону України „Про Конституційний Суд України“ – невідповідність конституційного подання вимогам, передбаченим Конституцією України, Законом України „Про Конституційний Суд України“.

3. Вирішуючи питання щодо припинення розгляду конституційного подання, Конституційний Суд України виходить з такого.

До Конституційного Суду України надійшла письмова заява Президента України від 9 вересня 2008 року про відкликання конституційного подання щодо конституційності розпоряджень.

Відповідно до частини першої статті 44 Закону України „Про Конституційний Суд України“ конституційне подання може бути відкликане за письмовою заявою суб’єкта, який його направив до Конституційного Суду України, в будь-який час до дня розгляду на пленарному засіданні Конституційного Суду України.
Згідно з § 511 Регламенту Конституційного Суду України Конституційний Суд України припиняє розгляд конституційного подання, якщо після прийняття ухвали Колегії суддів Конституційного Суду України про відмову у відкритті провадження у справі суб’єкт права на конституційне подання письмовою заявою відповідно до статті 44 Закону України „Про Конституційний Суд України“ відкликав конституційне подання.

Враховуючи викладене та керуючись статтями 44, 50, 52 Закону України „Про Конституційний Суд України“, § 511 Регламенту Конституційного Суду України, Конституційний Суд України
у х в а л и в:
1. Припинити розгляд конституційного подання Президента України щодо відповідності Конституції України (конституційності) розпоряджень Кабінету Міністрів України від 28 травня 2008 року „Про звільнення Звєрєва В.П. з посади Голови Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 744-р, „Про звільнення Колобова С.О. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 745-р, „Про призначення Колобова С.О. Головою Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 746-р, „Про призначення Звєрєва В.П. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 747-р, „Про звільнення Єжової Л.М. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 756-р, „Про звільнення Мазура В.О. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“
№ 757-р, „Про звільнення Костриби Н.П. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 758-р, „Про звільнення
Філіпової О.І. з посади члена Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 759-р, „Про призначення Артюшенко Л.В. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 760-р, „Про призначення Мирного С.В. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 761-р, „Про призначення Степанова О.А. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 762-р, „Про призначення Тичинського А.В. членом Національної комісії з питань регулювання зв’язку України“ № 763-р на підставі статті 44 Закону України „Про Конституційний Суд України“ – у зв’язку з письмовою заявою Президента України про відкликання його подання.

2. Ухвала Конституційного Суду України є остаточною.
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