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про припинення розгляду конституційного подання Президента України щодо відповідності Конституції України (конституційності) постанов Кабінету Міністрів України „Питання Київського національного університету імені Тараса Шевченка“, „Про затвердження Статуту Київського національного

університету імені Тараса Шевченка“

м. К и ї в 






Справа № 2-51/2008

30 вересня 2008 року

№ 50-у/2008

Конституційний Суд України у складі суддів:

Стрижака Андрія Андрійовича – головуючого,

Баулiна Юрія Васильовича,

Бринцева Василя Дмитровича,

Вдовiченка Сергія Леонідовича,

Головіна Анатолія Сергійовича,

Джуня В’ячеслава Васильовича, 

Дідківського Анатолія Олександровича, 

Домбровського Івана Петровича,

Кампа Володимира Михайловича,

Колоса Михайла Івановича – доповідача,

Лилака Дмитра Дмитровича,

Маркуш Марії Андріївни,

Мачужак Ярослави Василівни,

Нiкiтiна Юрія Івановича,

Овчаренка В’ячеслава Андрійовича,

Ткачука Павла Миколайовича, 

Шишкіна Віктора Івановича,

розглянув на засіданні питання про припинення розгляду конституційного подання Президента України щодо відповідності Конституції України (конституційності) постанов Кабінету Міністрів України „Питання Київського національного університету імені Тараса Шевченка“ від 16 січня 2007 року № 35 (Офіційний вісник України, 2007 р., № 4, ст. 153), „Про затвердження Статуту Київського національного університету імені Тараса Шевченка“ від 14 березня 2007 року № 443 (Офіційний вісник України, 2007 р., № 20, ст. 799).

Заслухавши суддю-доповідача Колоса М.І. та дослідивши матеріали справи, Конституційний Суд України

у с т а н о в и в:

1. Президент України Указом від 7 липня 2008 року № 630 зупинив дію постанов Кабінету Міністрів України „Питання Київського національного університету імені Тараса Шевченка“ від 16 січня 2007 року № 35
(далі – Постанова № 35), „Про затвердження Статуту Київського національного університету імені Тараса Шевченка“ від 14 березня 2007 року (далі – Постанова  № 443) і одночасно звернувся до Конституційного Суду України з клопотанням розглянути питання щодо їх відповідності Конституції України.

Відповідно до положень Постанови № 35 Кабінет Міністрів України погодився з рішенням конференції трудового колективу Київського національного університету імені Тараса Шевченка (далі – Університет) та встановив, що Університет підпорядковується Кабінету Міністрів України (абзац перший пункту 1). У зв’язку з цим підтверджено повноваження Скопенка Віктора Васильовича як ректора Університету і доручено віце-прем’єр-міністру України підписати з ним контракт (абзац другий пункту 1).

Крім цього, згідно з пунктом 2 Постанови № 35 Міністерству освіти і науки України разом з іншими заінтересованими центральними органами виконавчої влади доручено розглянути та подати в установленому порядку Кабінету Міністрів України прийнятий конференцією трудового колективу Статут Університету, який затверджено Постановою № 443.

На думку глави держави, положення Постанови № 35 та Постанови
№ 443 не відповідають частині першій статті 8, частині другій статті 19, частині третій статті 113, пункту 5 статті 116, частині першій статті 117, частині другій статті 120 Конституції України.

2. Третя колегія суддів Конституційного Суду України Ухвалою
від 17 вересня 2008 року відмовила у відкритті конституційного провадження у цій справі на підставі пункту 3 статті 45 Закону України „Про Конституційний Суд України“ – непідвідомчість Конституційному Суду України питань, порушених у конституційному поданні.

3. До Конституційного Суду України надійшов лист Президента України від 29 вересня 2008 року № 1-1/2265 про відкликання конституційного подання щодо конституційності Постанови № 35 та Постанови № 443.

Відповідно до частини першої статті 44 Закону України „Про Конституційний Суд України“ конституційне подання може бути відкликане за письмовою заявою суб’єкта, який його направив до Конституційного Суду України, в будь-який час до дня розгляду на пленарному засіданні Конституційного Суду України.

Згідно з § 511 Регламенту Конституційного Суду України Конституційний Суд України припиняє розгляд конституційного подання, якщо після прийняття ухвали Колегії суддів Конституційного Суду України про відмову у відкритті провадження у справі суб’єкт права на конституційне подання письмовою заявою відповідно до статті 44 Закону України „Про Конституційний Суд України“ відкликав конституційне подання.

Таким чином, виникла підстава для припинення розгляду конституційного подання.

Враховуючи викладене та керуючись статтями 3, 44, 50 Закону України „Про Конституційний Суд України“, § 511 Регламенту Конституційного Суду України, Конституційний Суд України

у х в а л и в:

1. Припинити розгляд конституційного подання Президента України щодо відповідності Конституції України (конституційності) постанов Кабінету Міністрів України „Питання Київського національного університету імені  Тараса Шевченка“ від 16 січня 2007 року № 35, „Про затвердження Статуту Київського національного університету імені Тараса Шевченка“ від 14 березня 2007 року № 443 у зв’язку з письмовою заявою Президента України про відкликання конституційного подання.

2. Ухвала Конституційного Суду України є остаточною.

Конституційний Суд України
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