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ЗАЯВА КОНСТИТУЦІЙНОГО СУДУ ГРУЗІЇ

Конституційний Суд Грузії вважає за необхідне відреагувати на нещодавні заяви Міністра юстиції Грузії, в яких висловлюється очевидна неповага до Конституційного Суду і всіх його членів. Міністр також зазначила, що одна з її цілей полягає в тому, щоб "припинити" діяльність пана Георгія Папуашвілі на посаді Голови Конституційного Суду Грузії.

Ми припускаємо, що таке ставлення до Голови Конституційного Суду і самого Суду є не лише образливим і нешанобливим по відношенню до Конституційного Суду, але і завдає шкоди репутації уряду і країни. У той же час безвідповідальні заяви Міністра юстиції і деяких політиків створюють загрозу незалежності Конституційного Суду і можуть сприйматися як спроба вчинення тиску на установу, що може стимулювати подальші незаконні дії щодо Суду від певних груп.

Слід зазначити, що після заяв Міністра члени сім'ї Голови Конституційного Суду Грузії отримали погрозливі та образливі телефонні повідомлення від невідомих осіб. Правоохоронні органи вже почали розслідування з метою виявлення зазначених осіб.

Хотіли б нагадати Міністру юстиції про те, що повноваження Конституційного Суду Грузії, як це передбачено в Конституції Грузії, полягають у перевірці відповідності рішень органів державної влади  (виконавчої, а також законодавчої) Конституції. Відповідно до Основного Закону країни Конституційний Суд уповноважений обмежувати діяльність уряду в тих випадках, коли він виходить за межі повноважень, зазначених у Конституції, і необґрунтовано втручається у основновоположні права людини. Політики мають право не погоджуватися з рішенням, прийнятим Конституційним Судом, хоча форма і зміст цих заяв показують рівень їх поваги до принципу верховенства права, а також виявляють їх політичну культуру.

На жаль, Конституційний Суд був свідком ряду непристойних і невиважених заяв, зроблених Міністром юстиції. Реакція Міністра юстиції на рішення, прийняті Конституційним Судом, посилилася паралельно з політичним інтересом до цих справ. Крім того, заяви Міністра є не лише образливими і необґрунтованими, але й не мають юридичного обґрунтування.
Як і раніше, ми сподіваємося, що Міністр юстиції, а також інші представники уряду в майбутньому робитимуть виважені заяви і діятимуть відповідно до посад, які вони обіймають.

