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Інформація про участь судді КСУ М.Маркуш
 у спільній програмі Ради Європи та Європейського Союзу "Прозорість та ефективність судової системи України"
На реалізацію механізму досягнення критеріїв набуття членства в Європейському Союзі Україна прийняла Закон України „Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу”. Реформування законодавства та судової системи України є пріоритетною складовою процесу інтеграції України до Європейського Союзу, що, в свою чергу, є пріоритетним напрямом української зовнішньої політики. 

Вагомий вклад в ці процеси вносять Рада Європи та Європейський Союз в рамках фінансування програм з навчання суддів та практичного ознайомлення їх з судовими системами різних країн Європи. Зокрема, в рамках цієї програми у травні 2011 року відбувся візит до Королівства Іспанія. У складі делегації, що налічувала 13 осіб, були судді Конституційного Суду України, Верховного Суду України, Вищого адміністративного Суду України, члени Вищої ради юстиції, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України та працівники останніх двох інституцій. Участь суддів у цій частині навчальної програми була надзвичайно корисною, оскільки з’явилася можливість ознайомитися із судовою системою Іспанії саме в той час, коли в Україні проходить процес реформування судової системи з метою її вдосконалення відповідно до вимог європейських стандартів. Процес реформування правової системи України та її складової – судової системи – є складним і  пов’язаний з вирішенням низки проблем. Судова система України реформована на підставі Закону України „Про судоустрій і статус суддів”, який був предметом розгляду в Конституційному Суді України, однак окремі його положення ще не пройшли процедури конституційного контролю. 

Актуальність Спільної програми Ради Європи та Європейського Союзу „Прозорість та ефективність судової системи України” полягає ще й в тому, що Венеціанська комісія у своєму висновку від 15–16 жовтня 2010 року поставила перед державою ряд завдань щодо  прискорення проведення судової реформи в Україні з урахуванням європейських стандартів забезпечення права на справедливий суд, захисту прав і свобод людини. 

Серед пріоритетних напрямів судової реформи Венеціанською комісією визначені такі:  забезпечення максимальної  відкритості та доступності судової системи;  приведення повноважень Вищої ради юстиції у відповідність до Конституції України; впровадження прозорого конкурсного добору суддів на посади в судах усіх рівнів; усунення від спеціальної підготовки суддів навчальних закладів Міністерства освіти  і науки, молоді та спорту України; належне кадрове забезпечення суддівського корпусу з урахуванням психологічних та морально-етичних якостей кандидатів на посади суддів; реформування органів суддівського самоврядування з метою уникнення адміністративного впливу державних органів під час формування цих органів; створення дисциплінарної палати у складі ВККС України та забезпечення змагальності у разі ухвалення рішень про дисциплінарні провини, чітке визначення підстав для притягнення до дисциплінарної відповідальності судді та звільнення його з посади; вдосконалення внутрішнього судового управління (врегулювання відносин підпорядкування); чітке визначення суб’єкта, який має бути ініціатором подання про призначення суддів на адміністративні посади; зменшення навантаження на суди шляхом уточнення юрисдикції, зокрема адміністративних судів у справах за позовами органів влади до особи тощо; збільшення строків на апеляційне та касаційне оскарження судових рішень, зокрема обчислення строку з моменту вручення повного тексту  рішення, запровадження розгляду справ у цивільному судочинстві у розумний строк без зазначення граничного терміну, спорів (крім трудових, аліментних) щодо захисту справ споживачів та деяких інших категорій спорів, що випливають із правовідносин за участю незахищеної сторони матеріально-правового відношення; вдосконалення механізму соціальної захищеності суддів як однієї з гарантій їх незалежності та передумови запобігання корупції у сфері судочинства; забезпечення належного рівня матеріального забезпечення працівників суду, який відповідатиме рівню їх трудового навантаження тощо.

Співпраця України, Європейського Союзу та Ради Європи в рамках реформування правової системи України є значимою для нашої держави,  ще й тому, що з 11 травня цього року Україна  головує в Комітеті Міністрів Ради Європи. 
Саме з урахуванням  вказаних напрямів реформи судової системи в Україні був спланований цей візит з метою надати можливість членам делегації ознайомитися з судовою системою  Королівства Іспанія та досвідом  роботи її судових інституцій. В рамках цього візиту делегація працювала в містах Барселона та Мадрид. У Барселоні члени делегації відвідали Школу суддів, де відбулася зустріч з її представниками, які ознайомили членів делегації з особливостями проведення підбору, навчання та здачі іспитів  кандидатами на посаду судді. Окрім того, члени делегації ознайомилися з повноваженнями Органу управління судовою владою в Іспанії – Генеральною Радою Судової влади  (стаття 122 Конституції  Іспанії) (далі – Рада). Статус Ради, положення про несумісність посад її членів, функції, зокрема у сфері добору, призначення, просування по службі кадрів суддівського корпусу, нагляду і дисциплінарної відповідальності, крім Конституції Іспанії встановлюється органічним законом про судову владу. Цей закон визначає порядок утворення, діяльності і керівництва судами, юридичний статус суддів і членів судів, які складають єдиний корпус, а також осіб, які працюють в системі відправлення правосуддя.  Очолює Раду Голова, який одночасно є і Головою Верховного Суду Іспанії.
До складу Ради входять 20 членів, які призначаються Королем строком на 5 років: 12 членів, які висуваються і призначаються суддями виключно з числа суддів і членів всіх категорій суддів, та 8 членів Ради, які  призначаються  – 4 за пропозицією Конгресу  і ще 4 – за пропозицією Сенату. Кадрові питання щодо призначення суддів вирішує виключно Рада без втручання уряду чи парламенту. У процесі підбору суддів враховуються високі підготовка та моральні якості кандидатів.
За статтею 122² Конституції Іспанії Рада має, зокрема, функції призначення і просування по службі суддів Магістратів, інспектування судів I–II інстанцій. Рада рекомендує кандидатів для призначення на посади суддів Конституційного Суду Іспанії. Кандидат на посаду судді повинен відповідати таким вимогам: пройти навчання у Школі суддів,  бути ліцензіатом права чи доктором права, професором, знати іспанську та мову адміністративної одиниці до якої його призначатимуть, бути громадянином Іспанії.  
