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Поточний 2011 рік є знаменним для України, оскільки ми святкуємо 20-ту річницю незалежності нашої держави і 15 років з часу прийняття Конституції України та утворення Конституційного Суду України. Важливим також є те, що 50 років тому набрала чинності  Європейська соціальна хартія, яка 21 грудня 2006 року була ратифікована Верховною Радою України і відповідно до положень статті 9 Конституції України стала частиною національного законодавства. 
Очевидно, що пройдений незалежною Україною 20-річний шлях національного державотворення дає підстави проаналізувати практичні кроки, здійснені нею в різних сферах державно-суспільного буття. Сучасна держава, незважаючи на форму державного правління чи устрою, територіальне розташування, історичні передумови її виникнення та тривалість національного державотворення, зобов’язана дотримуватися загальнолюдських цінностей і свобод. Держава, яка пропагує демократичні цінності, повинна не тільки визнати і в законодавчому порядку закріпити основні права і свободи людини і громадянина, а й гарантувати їх забезпечення. Кожна особа має бути впевнена в тому, що її права і свободи будуть визнані і гарантовані державою. 
Конституція України 1996 року, яка була розроблена з урахуванням найкращих традицій і досягнень західноєвропейських держав і міжнародних стандартів, проголосила Україну соціальною, правовою і демократичною державою (стаття 1). Гуманістичний зміст розвитку Української держави передбачає утвердження в національній правовій системі таких установчих засад, як принцип верховенства права і принцип соціальної справедливості. 

У Конституції України визнано, що людина є найвищою соціальною цінністю в Україні; права і свободи людини та їх гарантії визначають зміст і спрямованість діяльності держави, утвердження і забезпечення прав і свобод людини є головним обов’язком держави; права і свободи людини є невідчужуваними та непорушними, а їх зміст та обсяг при прийнятті нових законів або внесенні до них змін не може бути звужений (статті 3, 21, 22 Конституції України). 
Конституційний Суд України, який є незалежним органом державної влади, відіграє важливу роль у захисті прав і свобод людини і громадянина. Єдиний орган конституційної юрисдикції у своїх рішеннях неодноразово наголошував, що органи державної влади повинні цілеспрямовано утверджувати права і свободи людини, забезпечувати гарантії їх реалізації. Відповідно до правової позиції Конституційного Суду України сутність України як соціальної, правової держави полягає в її зобов’язанні спрямовувати свою політику для створення правових, економічних та інших умов, які мають забезпечити достатній життєвий рівень, вільний і всебічний розвиток людини як найвищої соціальної цінності. Так, Конституційний Суд України, керуючись принципом верховенства права і беручи до уваги міжнародні стандарти щодо забезпечення прав людини, у своєму Рішенні від 11 жовтня 2005 року № 8-рп/2005 (справа про рівень пенсії і щомісячного довічного грошового утримання) зазначив: «Утвердження та дотримання закріплених у нормативно-правових актах соціальних стандартів є конституційним обов'язком держави. Діяльність її правотворчих і правозастосовчих органів має здійснюватися за принципами справедливості, гуманізму, верховенства  і  прямої дії норм Конституції України, а повноваження – у встановлених Основним Законом України  межах і відповідно до законів». 
Важливість дослідження правового змісту соціальних прав людини, механізмів їх реалізації, а також гарантій забезпечення цих прав зумовлена багатьма чинниками. До них можна віднести: теоретичну невизначеність сутності соціальних прав людини; відсутність чітко визначених як теоретичних, так і законодавчих гарантій забезпечення соціальних прав; значну декларативність соціальних прав, закріплених у нормативних актах України; мінімальну забезпеченість соціальних прав економічними чинниками тощо. Науковці і практики здійснюють зазначені дослідження з огляду на необхідність пошуку оптимального балансу дій держави щодо забезпечення нею добровільно взятих на себе соціальних зобов'язань перед людиною та необхідністю оптимізації соціальних видатків з державного бюджету, що є об’єктивно вимушеним кроком України, зважаючи на економічні можливості держави.  

Законодавство про основи соціальної політики України. Зазначу, що за двадцять років незалежності в Україні було прийнято понад сто законів, які встановлюють і регулюють відносини, пов’язані з питаннями соціального забезпечення та їх гарантіями. Ними є Закони України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» від 28 лютого 1991 року, «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби та деяких інших осіб» від 9 квітня 1992 року, «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» від 5 жовтня 2000 року, «Про соціальний захист дітей війни» від 18 листопада 2004 року тощо. 

Прийняття значної кількості нормативно-правових актів у сфері соціальних відносин зумовлене такими чинниками, як: а) необхідність вироблення власної політики держави у сфері соціальних відносин, яка була б зорієнтована на сучасний стан розвитку економіки держави; 
б) відсутність цілісної науково обґрунтованої концепції соціальної політики держави, що стало причиною зростання кількості нормативно-правових актів, предметом правового регулювання яких іноді були одні й ті самі питання; в) низька якість підготовки соціальних законопроектів, через що виникла потреба вносити численні зміни до відповідних законів; г) політична нестабільність у державі, яка зазвичай призводить не тільки до позачергових виборів, а й до прийняття популістських, так званих «передвиборчих» законів соціального спрямування, внаслідок чого створюється прецедент економічно необґрунтованого розширення юридичних гарантій соціального забезпечення. Відтак, прийняття значної кількості соціальних законів не завжди є передумовою повноцінного захисту соціальних прав та гарантій громадян у державі, натомість може лише ускладнювати процедуру їх реалізації. 

Закон про Державний бюджет України як джерело фінансування соціальних витрат. Основним фінансовим документом держави на кожний поточний рік є Закон про Державний бюджет України. Предметом його правового регулювання відповідно до положень статті 95 Конституції України є визначення видатків держави на загальносуспільні потреби (в тому числі й соціальні), розміру і цільового спрямування цих видатків. Конституцією України окреслено коло питань, якими обмежується предмет правового регулювання Закону про Державний бюджет України. Це означає, що через своє спеціальне призначення цей закон не може регулювати відносини в інших сферах суспільного життя. Однак практика застосування Закону про Державний бюджет засвідчує, що його нормами вносяться суттєві зміни до інших спеціальних законів України, якими корегуються питання соціального забезпечення певних категорій громадян, наприклад, через зміну процедури, обсягу надання їм відповідних пільг,  компенсацій  і  гарантій,  встановлених спеціальними законами, які   є   складовою конституційного права громадян на соціальний захист і достатній рівень життя кожного (статті 46, 48 Конституції України).

Внесення змін основним фінансовим законом України до інших законів, як підтверджує практика, у тому числі й соціальних, здійснюється через: а) зупинення дії окремих положень законів, які визначають, закріплюють і гарантують певні соціальні виплати і пільги окремим категоріям громадян; б) наділення Кабінету Міністрів України повноваженнями регулювати розміри соціальних виплат, які визначаються у співвідношенні до розміру мінімальної заробітної плати та прожиткового мінімуму. Така практика в Україні має місце, незважаючи на те, що Кабінет Міністрів України, як орган виконавчої влади, уповноважений приймати на розвиток існуючих законів нормативно-правові акти, підзаконного характеру. Очевидним є те, що уряд не може вносити зміни до законів, які мають вищу юридичну силу щодо його постанов та розпоряджень, оскільки це суперечить правовій природі правових актів різної юридичної сили і порушує принцип їх системності. 
Конституційний Суд України у своїх рішеннях неодноразово наголошував, що зупинення  дії законів є способом тимчасового припинення  їх дії  в  часі та/або за колом осіб і має здійснюватися відповідно до вимог Конституції України. Зазначена юридична процедура перебуває в органічному зв’язку із скасуванням законів, внесенням до  них змін та доповнень. Отже, у такому випадку Законом про Державний бюджет України фактично припиняється на певний строк правове регулювання відносин у сфері соціального захисту, зупиняється дія механізму реалізації конституційних соціально-економічних прав громадян, що призводить до обмеження права на соціальний захист. Систематичне зупинення законами про Державний бюджет України дії чинних  законів  України  щодо  надання  пільг,  компенсацій   і гарантій фактично скасовує їх дію (справа щодо пільг, компенсацій і гарантій від 20 березня 2002 року № 5-рп/2002; справа про соціальний захист військовослужбовців та працівників правоохоронних органів від 17 березня 2004 року № 7-рп/2004; справа про соціальні гарантії громадян від 9 липня 2007 року № 6-рп/2007) та ін.

Висновок Конституційного Суду України у цих рішеннях зводиться до того, що зупинення  дії  положень законів, якими визначено  права  і свободи громадян, їх зміст та обсяг, є обмеженням прав і  свобод і може мати місце лише у випадках, передбачених Основним Законом України. Статтею 64 Конституції України закріплено, що такі випадки можуть мати місце в умовах воєнного або надзвичайного стану. Дійсно, за таких обставин Основний Закон України допускає встановлення окремих обмежень прав і свобод людини із зазначенням строку їх дії. Конституція України містить також перелік прав і свобод, які не можуть  бути  обмежені  за жодних обставин. Це право на життя, право на зміну громадянства, право на правову допомогу та ін. 
Конституційний Суд України у своєму Рішенні від 22 травня 2008 року № 10-рп/2008 (справа щодо предмета та змісту закону про Державний бюджет України) встановив: «Конституція України не надає закону про Держбюджет вищої юридичної сили стосовно інших законів» (абзац другий підпункту 5.4 пункту 5 мотивувальної частини рішення)
.

Наведене дає підстави для висновку, що Закон про Державний бюджет України з огляду на предмет його правового регулювання не може вносити зміни до інших законів України. Проте, починаючи з 1995 року і донині, незважаючи на зазначені рішення Конституційного Суду України, законами про Державний бюджет України систематично вносяться зміни до соціальних законів з метою корегування пільг, компенсацій і гарантій окремих категорій громадян. 

Пенсійне забезпечення як вид соціальних гарантій. Відомо, що інститут пенсійних виплат – одне із найкращих соціально-правових надбань людства. Розрізняють три основні форми (моделі) пенсійного забезпечення: а) романо-германська, яка полягає у системі соціального страхування з частковим відрахуванням внесків роботодавцями і працюючими; б) англосаксонська, за якої держава забезпечує гарантований соціальний захист не для всіх осіб, а лише для тих, які є найбільш уразливими; в) скандинавська, що ґрунтується на забезпеченні базового рівня соціального захисту громадян за рахунок бюджетних коштів (як місцевих, так і державних), акумульованих через прогресивну систему оподаткування тих, хто працює. Загалом усі три названі системи покликані гарантувати високий рівень пенсійного забезпечення громадян у державі. 

В Україні триває системне реформування пенсійної галузі з вибірковим застосуванням досвіду інших держав. Так, у ході пенсійної реформи спостерігаються тенденції, характерні для англосаксонської моделі: підтримка окремих категорій населення; має місце центристський підхід до надання державних послуг і тяжіння до соціального планування шляхом запровадження програмно-цільового способу формування консолідованого бюджету, що характерно для романо-германської моделі; відбувається орієнтація на соціальну інтеграцію, що властиве скандинавській моделі 
. 

Громадяни України відповідно до положень частини третьої статті  46 Конституції України мають право на пенсії, що є основним джерелом існування та мають забезпечувати рівень життя, не нижчий від прожиткового мінімуму, встановленого законом. Важливу роль у формуванні України як соціальної держави відіграє Конституційний Суд України, завданням якого згідно з положеннями статті 3 Закону України «Про Конституційний Суд України» є гарантування верховенства Конституції України як Основного Закону держави на всій території України при вирішенні справ, в тому числі й пов’язаних з питаннями соціального захисту прав людини і громадянина. 
Так, Конституційний Суд України у своєму Рішенні від 11 жовтня 2005 року № 8-рп/2005 (справа про рівень пенсії і щомісячного довічного грошового утримання) визначив, що «… конституційні принципи, на яких базується здійснення прав і свобод людини і громадянина  в  Україні, включаючи і право на пенсійне забезпечення, передбачають за змістом  статей 1, 3, 6 (частина друга), 8, 19 (частина  друга), 22,  23,  24  (частина перша) Основного Закону України правові гарантії, правову визначеність і пов’язану з ними передбачуваність законодавчої політики  у  сфері пенсійного забезпечення, необхідні для того, щоб учасники відповідних правовідносин мали можливість завбачати наслідки своїх дій і бути впевненими у своїх законних очікуваннях, що набуте ними на підставі чинного законодавства право, його зміст та обсяг буде ними реалізовано» (абзац третій пункту 4 мотивувальної частини рішення) 
. Відтак, Конституційний Суд України у своїй діяльності стоїть на позиціях соціального захисту громадян України. 

Ревізія соціальних гарантій в умовах перманентної економічної кризи. Кризові явища, які з 2008 року охопили світову економіку, на жаль, не оминули й Україну. Підвищення та утримання соціальних гарантій, збільшення видатків на розвиток соціальної сфери стали непосильним тягарем в умовах тривалої післякризової реабілітації економіки нашої держави. З одного боку, держава добровільно взяла на себе певні соціальні зобов’язання, виконання і дотримання яких є обов’язком України як соціально орієнтованої держави, про що Конституційний Суд України зазначав у своїх рішеннях, проте з іншого – соціальні виплати і гарантії мають ґрунтуватися не тільки і не стільки на бажанні держави, в особі відповідних органів державної влади чи органів місцевого самоврядування, а насамперед на об’єктивній економічно обґрунтованій основі. 
Зауважу, що у статті 22 Загальної декларації прав людини зазначено: «Кожна людина, як член суспільства, має право на соціальне забезпечення і на здійснення необхідних для підтримання  її гідності і для вільного розвитку її особи прав у економічній, соціальній і культурній галузях … відповідно до структури і ресурсів кожної держави». Право на соціальне забезпечення, на відміну від основних класичних прав, нерозривно пов’язане з економічним розвитком та добробутом держави і не може бути реалізованим без відповідного фінансового забезпечення. Отже, необхідно переосмислити правову основу соціальних гарантій під кутом економічних можливостей держави. Порушені питання, як вбачається із практики національних конституційних судів та Європейського суду з прав людини, актуальні не тільки для України, а й для багатьох інших держав європейського простору.
Так, Європейський суд з прав людини, приймаючи Рішення у контексті загальновизнаних вимог міжнародного права щодо соціального забезпечення громадян у справі «Кечко проти України» від 8 листопада 2005 року наголосив, що в межах свободи своїх дій держава може  визначати, які надбавки виплачувати своїм робітникам з державного бюджету. Держава може запроваджувати, призупиняти чи завершити виплату таких надбавок, вносячи відповідні зміни в законодавство. Однак, якщо чинне правове положення передбачає виплату певних надбавок і дотримано всіх вимог, необхідних для цього, органи державної влади не можуть свідомо відмовляти у цих виплатах, доки відповідні положення є чинними. Показовим є Рішення Європейського суду з прав людини від 
9 жовтня 1979 року у справі «Ейрі проти Ірландії», в якому зазначено, що «реалізація соціальних та економічних прав здебільшого залежить від ситуації, особливо фінансової, яка склалася в державі». Такі вимоги поширюються й на питання допустимості зменшення соціальних виплат, про що зазначено в Рішенні Європейського суду з прав людини у справі «Кйартан Асмундсен проти Ірландії» від 12 жовтня 2004 року. 
Таким чином, оцінюючи міжнародні підходи вирішення цих питань у наведених рішеннях в контексті співвідношення цілей державної політики та питань соціального забезпечення і гарантування статусу окремих категорій громадян, можливо зробити висновок, що передбачені законами соціальні зобов’язання, взяті на себе державою, можуть бути тимчасово змінені чи призупинені. Проте такі зміни можуть прийматися з урахуванням фінансово-економічної складової і виключно шляхом ухвалення відповідного закону, за яким життєвий рівень громадян не може бути нижчим від встановленого законом прожиткового мінімуму  (частина третя статті 46 Конституції України). 
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