Міністерство юстиції України, 15.07.2014
ІННА ЄМЕЛЬЯНОВА ЗУСТРІЛАСЯ З ПРЕДСТАВНИКАМИ КОНСТИТУЦІЙНИХ СУДІВ ЛИТВИ ТА ЛАТВІЇ

15 липня 2014 року відбулася зустріч Першого заступника Міністра юстиції Інни Ємельянової з делегацією Конституційного суду Литовської Республіки на чолі з Головою Конституційного суду Литовської Республіки Дайнюсом Жалімасом та Головою Конституційного суду Латвійської Республіки Алдісом Лавіньшем. У зустрічі також взяли участь Голова Конституційного Трибуналу Республіки Польща Анджей Жепліньські з колегами та представники від Конституційного Суду України. 

Інна Ємельянова ознайомила присутніх із низкою нагальних реформ, над якими на даний момент працює Міністерство юстиції. Йдеться про конституційну реформу, угоду про асоціацію з ЄС, боротьбу з корупцією, реформу судочинства тощо. 

Голів Конституційних судів, експертів та суддів, запрошених на зустріч, цікавили передусім люстраційні процеси в Україні, гарантії незалежності суддів, змішана (приватна та державна) система послуг нотаріусів тощо. 

Інна Ємельянова подякувала присутнім за підтримку європейських перетворень в Україні, адже вона дає можливість не лише приймати правильні рішення, але й реалізувати їх. 

