Генеральна прокуратура України, 15.07.2014 

Генеральний прокурор України зустрівся з делегаціями керівників Конституційних Судів Латвії, Литви та Польщі 
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15 липня 2014 року Генеральний прокурор України Віталій Ярема, Голова Конституційного Суду Латвії Алдіс Лавіньш, Голова Конституційного Суду Литви Дайнюс Жалімас та Голова Конституційного Трибуналу Польщі Анджей Жепліньські обговорили актуальні питання конституційної реформи в Україні. 
Віталій Ярема подякував представникам міжнародної спільноти за допомогу, яку вони надають для розбудови в Україні європейського суспільства та наближення українського законодавства до європейських стандартів.
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Генеральний прокурор України наголосив, що проект Закону «Про прокуратуру», який пройшов перше читання в українському парламенті і був схвально оцінений Венеціанською комісією, зараз широко обговорюється як в наукових, так і в юридичних колах. 

За словами керівника прокуратури, за три тижні перебування на посаді йому вдалося зустрітися з багатьма представниками міжнародних та громадських організацій, які відстоюють ту чи іншу позицію стосовно діяльності прокуратури України. Але головним, як підкреслив Віталій Ярема, є те, «щоб прокуратура і надалі залишилась інструментом для забезпечення правопорядку та верховенства права в українському суспільстві».

В свою чергу представник латвійської делегації підкреслив, що Генеральна прокуратура України відіграє важливу роль при забезпеченні стабільності в житті України. «Разом з тим, важко переоцінити значення того, щоб Конституційний Суд України міг у повному обсязі виконувати свої обов’язки. Немає сумнівів у тому, що рішення, які він приймає, торкаються складних правових питань і мають величезний вплив на все, що відбувається в Україні», - висловив впевненість Голова Конституційного Суду Латвії Алдіс Лавіньш.
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В той же час заступник Генерального прокурора Олег Бачун назвав дуже болючою тему, яка стосується стану правосуддя в Україні, що також пов’язано з бажанням попереднього режиму мати у своєму розпорядженні так звані «кишенькові суди». «Прокуратурі відведена особлива роль у поверненні довіри до правосуддя та наближенні його до європейських стандартів», - запевнив Олег Бачун.

Представники литовської та польської сторін зі свого боку висловили готовність і надалі надавати Україні всю необхідну допомогу на нелегкому шляху перетворень та висловили надію, що Генеральна прокуратура зробить перший крок до зупинення практики належності суддів до певних соціальних чи політичних груп.

