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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВА РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ДОКТРИНИ  КОНСТИТУЦІЙНОЇ ДЕРЖАВИ (РОЛЬ КСУ)

П.Б. Стецюк, суддя Конституційного Суду України, к.ю.н.

«Конституційна держава», разом з такими суспільно-політичними явищами як «конституція» та «конституціоналізм», належить до кращих цивілізаційних надбань сучасного демократичного світу. Будучи, тільки «одним із історичних типів держави», в її основу від самих початків існування було покладено «народну суверенність, поділ  властей та права людини» (В.Старосольський). Згодом, концепція конституційної держави  складатиметься із трьох основних елементів: перший, держава - це гарант впевненості і безпеки кожного  її члена окремо і всіх їх разом; другий, конституційна держава – це держава  правова; третій, в конституційній державі обов’язковим є  наявність демократичного порядку здійснення державної влади (Р.Штайнберг). По мірі розвитку конституційної держави, перелік її основних (конституційних) характеристик постійно розширювався, вдосконалювався і на др. пол. ХХ-го ст. досягнув свого т.з. «класичного набору», за яким більшість держав старалися самоіндифікувати себе як держави демократичні, правові та соціальні. Паралельно з цим, в конституційно-правовій практиці окремих країн почали появлятися і т.з. «додаткові» конституційні характеристики на взірець означень держав «світськими», «мультіетнічними», «багатокультурними», «екологічними».

Конституція України чітко визначила чотири базових («класичних») конституційних характеристик сучасної України як держави «суверенної, демократичної, соціальної та правової» (ст. 1). В той же самий час, системний аналіз інших конституційних положень, дає підстави говорити про Україну також і як державу світську (ст.35) та державу  національну (абз.3 Преамбули, ст.10,11,12, ч.2 ст.133). А наявність в тексті Основного Закону держави положення відповідно до якого забезпечення екологічної безпеки і підтримання екологічної рівноваги на території України є обов'язком держави (ст.16), в нерозривній єдності з положеннями ст. 50 Конституції України (конституційне право на безпечне для життя і здоров’я довкілля та гарантії вільного доступу до інформації про стан довкілля), дає підстави стверджувати про можливе декларування в найближчому майбутньому України також і як держави «екологічної».

Очевидно, що дані конституційні приписи носять загальний характер і за своєю внутрішньою (політико-правовою) природою є радше теоретико-доктринальними, ніж практично-прикладними явищами. Органом, який може суттєво допомогти у вирішенні питання їх практичної реалізації (а отже, і у розвитку національної доктрини конституційної держави як такої) є Конституційний Суд України (КСУ). Такий висновок випливає із змісту та обсягу повноважень останнього. Вирішальне значення в цій частині мають повноваження КСУ щодо  вирішення питання про конституційність законів та інших правових актів, а також виключна його можливість тлумачити положення Конституції України. Так, низка рішень КСУ попередніх років була безпосередньо направлена на зміцнення України як демократичної та соціальної держави, а останні його рішення, зокрема, в т.з. «кримському питанню» (cправа про проведення місцевого референдуму в Автономній Республіці Крим, Рішення КСУ № 2-рп від 14.03.2014.; справа  щодо відповідності Конституції України (конституційності) Постанови Верховної Ради Автономної Республіки Крим "Про Декларацію про незалежність Автономної Республіки Крим і міста Севастополя", Рішення КСУ № 3-рп від 20.03.2014) – на захист України  як суверенної держави.

