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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО

Голови Конституційного Суду України Ю.В.Бауліна

на урочистій церемонії святкування 23-ї річниці

 Конституції Литовської Республіки
Вельмишановна пані Президент Литовської Республіки!

Вельмишановна пані Спікер Сейму Литовської Республіки!

Вельмишановний пан Прем’єр-міністр Литовської Республіки!

Шановні учасники офіційної церемонії!

Пані і панове!

Насамперед хочу від імені суддів Конституційного Суду України привітати Вас з одним із головних держаних свят Литовської Республіки – днем Конституції та висловити подяку за запрошення прийняти участь в урочистостях з приводу цієї непересічної події у житті дружнього Литовського народу.

Прийняття Конституції Литви за результатами референдуму, що відбувся 25 жовтня 1992 року, стало, без перебільшення, вінцем процесу розвитку сучасної литовської державності, започаткованого у 90-х роках минулого сторіччя.
Як передбачено у преамбулі цього історичного документу, яку написав видатний литовський поет Юсті́нас Марцінкявічюс, виключно Литовський Народ є сувереном, суб'єктом і джерелом державного будівництва Республіки Литва. 

Саме цей Народ, який урочисто проголосив Конституцію Литви:

- багато віків то́му утворив Литовську державу; 

- заклав її правовий фундамент у Литовських Статутах та Конституціях Литовської Республіки;

- віками рішуче захищав свою свободу й незалежність, 

зберіг при цьому свій дух, рідну мову, письме́нність і звичаї.

Особливістю Конституції Литви є також те, що на відміну від основних законів більшості країн, її невід’ємною складовою частиною є такі доленосні правові акти як «Конституційний акт Литовської Республіки про неприєднання Литовської Республіки до пострадянських східних союзів» та "Конституційний акт Литовської Республіки про членство Литовської Республіки в Європейському союзі".
Таким чином, Литовський народ рішуче відкинув своє піввікове нав’язане радянське минуле та повернувся до європейської спільноти, де панують рівноправ’я, демократія та сила права, а не право сили.

Слід зазначити, що засади конституціоналізму, який став основним принципом врегулювання правовідносин у сучасній Литві, формувалися не тільки під впливом досвіду європейської демократії, а мають глибокі історичні коріння. Не зайве згадати, що складені ще у сиву давнину Судебник та Статути Великого князівства Литовського вже тоді набагато випереджали правові акти держав європейського континенту за рівнем своєї правової культури та правової визначеності. 

Тому не випадково ці акти діяли на Українських землях не тільки за часів перебування України у складі Великого князівства Литовського, а й протягом всього часу існування вільної Козацької держави, аж до її остаточного поглинання Російською імперією.

Продовжуючи тему українсько-литовських взаємовідносин, хочу зазначити, що історичній досвід Великого князівства Литовського, переконливо доказує – об’єднання народів у єдину державу приносить їм користь лише за умови толерантного відношення держави до всіх її громадян не залежно від національності та релігійних переконань, а також поваги до їх звичаїв та традицій.

На превеликий жаль, цю аксіому не бажають розуміти сучасні кремлівські орди́нці – «достойні» нащадки засновників У́лусу Московського. Не зважаючи на те, що часи Золотої Орди давно минули, не зникли у їх свідомості імперський дух та загарбницькі апетити, про що на власному гіркому досвіді вже пересвідчилася, нажаль, і Україна.
Однак сучасний світ, на щастя, живе вже за іншими правилами і захватницька середньовічна політика апологетів так званого «Руського миру» зустріла рішучий о́суд і супро́тив з боку народів демократичних держав. Литовська Республіка одна з перших беззастережно підтримала територіальну цілісність України та неприпустимість втручання у її внутрішні справи.

Тому, користуючись нагодою, хочу висловити щирі слова вдячності Вам, Пані Президент Литовської Республіки Даля Грибауска́йте, та у Вашій особі всьому дружньому Литовському народу, за підтримку України у скрутні́ для нас часи.

На завершення хочу навести слова Великого Кобзаря - «в своїй хаті - своя правда і сила, і воля». То ж нехай у кожній литовській оселі панують мир, спокій, благополуччя та злагода, та щоб ніхто - «нині, прісно та во вікі віків», -  навіть не намагався нав’язати Вам чужу правду та чужу волю. 

З святом Конституції Вас, дорогі друзі!

Дякую за увагу!
